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Ðåãóëÿòîðû ðåæèìà ãîðåíèÿ

Êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè áûñòðîãî äåéñòâèÿ

Ýêñãàóñòåðû è âåíòèëÿòîðû



Òèïîâûå ðåãóëÿòîðû
ðåæèìà ãîðåíèÿ
Òèï 5 D
Òèï 5 S · ñ ïðîòèâîïîæàðíîé
çàùèòîé

Ïðèìåíåíèå

Òèï 5 D · ðåãóëèðîâàíèå òåìïåðàòóðû â ïîäàþùåì òðó-

áîïðîâîäå âîäîãðåéíûõ êîòëîâ ñ òîïêàìè äëÿ òâ¸ðäîãî

òîïëèâà · Ãîðèçîíòàëüíàÿ èëè âåðòèêàëüíàÿ âñòðîéêà.

Òèï 5 S · àíàëîãè÷åí òèïó 5 D – äîïîëíèòåëüíîå çàêðû-

òèå ïðèòî÷íîé çàäâèæêè ïðè ïåðåãðåâå êîòëà, îáóñëîâ-

ëåííîì ïîòîêîì.

Îáå êîíñòðóêöèè ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé òèïîâûå ïðèáî-

ðû äëÿ óñòàíîâîê ñîãëàñíî DIN 4751, ÷àñòü 2.

Êîíñòðóêöèè

Òèï 5 D · òèï 5 S

Ðåãóëÿòîðû ðàáîòàþò ïî ïðèíöèïó æèäêîñòíîãî ðàñøè-

ðåíèÿ. Ïðè èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû íà òåðìîñòàòå ïðî-

ïîðöèîíàëüíî èçìåíÿåòñÿ âûñîòà ïîäú¸ìà íà ðû÷àãå.

Ðåãóëÿòîðû ðåæèìà ãîðåíèÿ â îñíîâíîì ñîñòîÿò èç òåð-

ìîñòàòà, ïîãðóæíîé âòóëêè, êíîïêè íàñòðîéêè çàäàí-

íîãî çíà÷åíèÿ, ðû÷àãà è öåïè.

Â ðåãóëÿòîð òèï 5 S äîïîëíèòåëüíî âñòðîåí ïðåäî-

õðàíèòåëüíûé ýëåìåíò. Îí ñîñòîèò èç äâóõ, ñîåäèí¸í-

íûõ ñ ïîìîùüþ ñïàéêè, ëàòóííûõ ãèëüç. Ïðè äîñòèæå-

íèè ïðåäåëüíîé òåìïåðàòóðû ïðèïîé ïëàâèòñÿ è ëàòóí-

íûå âòóëêè ñìåùàþòñÿ. Ïðè ïîìîùè ðû÷àãà ïðèòî÷íàÿ

çàäâèæêà íà êîòëå çàêðûâàåòñÿ è, òåì ñàìûì, ñîêðàùà-

åòñÿ ïîäà÷à ýíåðãèè.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Â ïîãðóæíîé âòóëêå íàõîäèòñÿ çàïîëíåííûé æèäêîñòüþ

òåðìîñòàò (6), êîòîðûé îòñëåæèâàåò òåìïåðàòóðó âîäû

ïîäàþùåãî òðóáîïðîâîäà â êîòëå. Óêðåïë¸ííûé íà äíå

óïëîòíèòåëüíîãî ñèëüôîíà (4) øòèôò (5) âûñòóïàåò

íàðóæó èç òåðìîñòàòà è ôèêñèðóåòñÿ çàäàò÷èêîì (1) äëÿ

óñòàíîâêè òåìïåðàòóðû. Çàäàò÷èê âîçäåéñòâóÿ íà ñè-

ñòåìó, ñîñòîÿùóþ èç òåðìîñòàòà, øòèôòà è ïðóæèíû (3).

Òàêèì îáðàçîì îáåñïå÷èâàåòñÿ âîçìîæíîñòü óñòàíîâêè

çàäàííîãî çíà÷åíèÿ.

Òåðìîñòàò ñîåäèí¸í ñ øàðíèðîì (2), â êîòîðûé âõîäèò

ðû÷àã (8) äëÿ ïåðåñòàíîâêè çàñëîíêè. Óñèëèå ïðóæèíû

(3) ðàññ÷èòàíî òàêèì îáðàçîì, ÷òî âåñ òÿãîâîé çàñëîíêè

íå âëèÿåò íà ïåðåñòàíîâêè â ðåãóëÿòîðå. Îäíîâðåìåííî

îíà äåéñòâóåò êàê çàùèòà îò ïåðåãðåâà.

Ïðè ðîñòå òåìïåðàòóðû â ïîäàþùåì òðóáîïðîâîäå

æèäêîñòü â òåìïåðàòóðíîì çîíäå (6) ðàñøèðÿåòñÿ è

âûäâèãàåò òåðìîñòàò âíèç ïðè ïîìîùè øòèôòà (5),

çàôèêñèðîâàííîãî â çàäàò÷èêå (1). Ïðè ýòîì øàðíèð

ñêðó÷èâàåò ðû÷àã ïî îñè è ÷åðåç öåïü (9) çàñëîíêà ñî-

îâåòñòâåííî çàêðûâàåòñÿ. Òàêèì îáðàçîì äðîññåëèðó-

åòñÿ ïîäà÷à ýíåðãèè è ïàäàåò òåìïåðàòóðà êîòëà.

Ïðè ïîíèæåíèè òåìïåðàòóðû â ïîäàþùåì òðóáîïðî-

âîäå çàñëîíêà îòêðûâàåòñÿ ñîîòâåòñòâåííî.

Ïîâîðîòîì çàäàò÷èêà èçìåíÿåòñÿ çàäàííîå çíà÷åíèå

òåìïåðàòóðû. Ïðè ïîâîðîòå ïðîèñõîäèò îñåâîå ñìåùå-

íèå òåðìîñòàòà è øòèôòà. Òàê, ê ïðèìåðó, áîëåå âûñî-

êîå çàäàííîå çíà÷åíèå òåìïåðàòóðû ïðèâîäèò ê òîìó,

÷òî çàñëîíêà îñòà¸òñÿ îòêðûòîé äî òåõ ïîð, ïîêà íå

áóäåò äîñòèãíóòî óñòàíîâëåííîå çàäàííîå çíà÷åíèå.
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Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ
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Ðèñ. 1 · Òèï 5 D

Ðåãóëÿòîð

ðåæèìà

ãîðåíèÿ

Ïîòðåáèòåëü òåïëà

Ïðèòî÷íàÿ çàäâèæêà

10

11

Ðèñ. 3 · Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ

Ðèñ. 2 · Òèï 5 S

6 òåìïåðàòóðíûé çîíä ñ

ðàñøèðèòåëüíîé

æèäêîñòüþ

7 ïîãðóæíàÿ âòóëêà

8 ðû÷àã

9 öåïü

10 ïðóæèííàÿ ãèëüçà

11 ïëàâêèé ïðåäîõðàíèòåëü

1 çàäàò÷èê äëÿ óñòàíîâêè

çàäàííîãî çíà÷åíèÿ

2 øàðíèð

3 ïðóæèíà äëÿ çàùèòû

îò ïåðåãðåâà è êîìïåíñàöèè

âåñà çàñëîíêè

4 ìåòàëëè÷åñêèé ñèëüôîí

5 øòèôò



Ìîíòàæ

– Ðåãóëÿòîðû ðåæèìà ãîðåíèÿ ïðèãîäíû êàê äëÿ ãîðè-

çîíòàëüíîé, òàê è äëÿ âåðòèêàëüíîé âñòðîéêè.

Äëÿ ãîðèçîíòàëüíîé âñòðîéêè äåéñòâèòåëüíû êðàñ-

íûå, à äëÿ âåðòèêàëüíîé, ñîîòâåòñòâåííî, áåëûå

öèôðû íà êíîïêå íàñòðîéêè çàäàííîãî çíà÷åíèÿ.

Ñïåöèàëüíûå êîíñòðóêöèè (ïî æåëàíèþ çàêàç÷èêà)

Â çàâèñèìîñòè îò êîíñòðóêöèè êîòëà ìîãóò ïîñòàâëÿòüñÿ

ïîãðóæíàÿ âòóëêà, öåïü è ðû÷àã ñ äðóãèìè ðàçìåðàìè.

Â çàêàçå ñëåäóåò óêàçûâàòü:

Ðåãóëÿòîð ðåæèìà ãîðåíèÿ òèï 5 D/ òèï 5 S

Ðåçüáà G ¾ / G 1
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Òàáëèöà 1 · Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Ðåãóëÿòîð ðåæèìà ãîðåíèÿ

Ðåçüáà

Òèï 5 D

Òèï 5S

G 3
4

G 1

Äèàïàçîí çàäàííîãî

çíà÷åíèÿ
30 …100 °C

Ïðåäîõðàíèòåëü

ïåðåãðåâà

50 °C âûøå óñòàíîâëåííîãî

çàäàííîãî çíà÷åíèÿ

Ìàêñ. äîï. òåìïåðàòóðà 130°C

Ìàêñ. äîï. òåìïåðàòóðà 0,3°/K

Âðàùàþùèé ìîìåíò 1,9 Íì

Ìàêñ. âûñîòà ïîäú¸ìà 85 ìì

Òàáëèöà 2 · Ìàòåðèàëû

Ïîãðóæíàÿ âòóëêà Ëàòóíü

Êíîïêà óñòàíîâêè

çàäàííîãî çíà÷åíèÿ
Ïëàñòèê

Ðû÷àã ëàêèðîâàííàÿ ñòàëü

Öåïü îöèíêîâàííàÿ ãëÿíöåâàÿ ñòàëü

Ðàçìåðû â ìì è âåñ
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Ðåçüáà G ¾ èëè G 1

Âåñ, îê. 0,6 êã

Ðèñ. 4 · Ðàçìåðû



Êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè

Êîíäåíñàòîîòâîä÷èê áûñòðîãî
äåéñòâèÿ òèï 13 Å

Ïðèìåíåíèå

Äëÿ îòâîäà êîíäåíñàòà èç íàãðåâàåìûõ ïàðîì óñòà-

íîâîê, òåïëîîáìåííèêîâ, íàãðåâàòåëüíûõ ïðèáîðîâ,

ïàðîïðîâîäîâ è àíàëîãè÷íûõ ïðèáîðîâ. Ñèñòåìà

èñïàðåíèÿ æèäêîñòè Ðó 16 · Ðàáî÷èé äèàïàçîí îò 0,01

äî 10 áàð · 200 °C · êîíñòðóêöèÿ â êà÷åñòâå óãëîâîãî

èëè ïðîõîäíîãî êëàïàíà – ðåçüáîâîå ñîåäèíåíèå.

Êîíñòðóêöèè

Êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè ñîñòîÿò â îñíîâíîì èç êîðïóñà

ðåãóëÿòîðà, ðàáî÷åãî ýëåìåíòà, à òàêæå ñåäëà è êîíóñà.

Óïðàâëÿåìûå òåìïåðàòóðîé è äàâëåíèåì êîíäåíñàòî-

îòâîä÷èêè ðàáîòàþò ïî ïðèíöèïó íàòÿæåíèÿ (èñïàðå-

íèå æèäêîñòè). Êàê ïðàâèëî, èõ íàçûâàþò êîíäåíñàòî-

îòâîä÷èêàìè áûñòðîãî äåéñòâèÿ.

Ðàáî÷èé ýëåìåíò êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ ïðåäñòàâëÿåò

ñîáîé çàïîëíåííûé ñìåñüþ ñïèðòà è âîäû ñèëüôîí.

Èçìåíåíèÿ òåìïåðàòóðû íà ñèëüôîíå âåäóò ê ñîîòâåò-

ñòâóþùåìó èçìåíåíèþ âûñîòû ïîäú¸ìà êîíóñà êëà-

ïàíà è ê äðîññåëèðîâàíèþ èëè óâåëè÷åíèþ ñâîáîäíîé

ïëîùàäè ìåæäó ñåäëîì è êëàïàíîì.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Êðèâàÿ äàâëåíèÿ ïàðà ñìåñè æèäêîñòè/ ïàðà â ñèëü-

ôîíå â îñíîâíîì ñîîòâåòñòâóåò êðèâîé äàâëåíèÿ ïàðà

âîäû. Ïîâûøåíèå òåìïåðàòóðû ñìåñè ñïèðòà è âîäû

âåä¸ò ê ðîñòó äàâëåíèÿ â ðàáî÷åì ýëåìåíòå è, òàêèì

îáðàçîì, ê çàêðûòèþ ñåäëà è êëàïàíà. Â ýòîì ñîñòîÿíèè

çàêðûòèÿ îõëàæäàþòñÿ ñîáðàííûé êîíäåíñàò è ñìåñü

âîäû è ñïèðòà. Äàâëåíèå â ðàáî÷åì ýëåìåíòå ïàäàåò,

êëàïàí îòêðûâàåòñÿ è êîíäåíñàò, à òàêæå âîçìîæíûé

èìåþùèéñÿ âîçäóõ, îòõîäÿò. Òåìïåðàòóðà îòõîäÿùåãî

êîíäåíñàòà íà 5-10 °C íèæå êðèâîé íàñûùåííîãî ïàðà.

Ìîíòàæ

Ñìåùåíèå çàãëóøêè (5) ïîçâîëÿåò èñïîëüçîâàòü êëàïàí

â êà÷åñòâå óãëîâîãî èëè ïðîõîäíîãî.

– óñòàíîâêà òîëüêî â ãîðèçîíòàëüíûõ ó÷àñòêàõ òðóáî-

ïðîâîäîâ

– íàïðàâëåíèå ïîòîêà ïî ñòðåëêå íà êîðïóñå

– òðóáîïðîâîä äëÿ îòâîäà êîíäåíñàòà äîëæåí óñòà-

íàâëèâàòüñÿ ñ óêëîíîì îê. 1 %

– ïðèáîðû äîëæíû óñòàíàâëèâàòüñÿ íåïîñðåäñòâåííî

íà âûõîäå àãðåãàòîâ

– ó àãðåãàòîâ, â íàãðåâàòåëüíûõ óñòðîéñòâàõ êîòîðûõ

íå äîïóñêàåòñÿ îáðàçîâàíèå êîíäåíñàòà, âñòðîéêà

äîëæíà îñóùåñòâëÿòüñÿ â íåèçîëèðîâàííîì òðóáî-

ïðîâîäå íà ðàññòîÿíèè ïðèìåðíî 1 ì îò âûõîäíîãî

øòóöåðà

Äèàãðàììà ðàñõîäà

Äèàãðàììà äàíà äëÿ êîíäåíñàòà ñ òåìïåðàòóðîé îò

20 °C. Äàâëåíèå â áàð ÿâëÿåòñÿ ïåðåïàäîì äàâëåíèÿ

ìåæäó âõîäîì è âûõîäîì êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà.

Òèïîâîé ëèñò Ò 0500 RU 1996− 11276

Ðèñ. 5 · Êîíäåíñàòîîòâîä÷èê áûñòðîãî äåéñòâèÿ òèï 13 Å

Ðèñ. 6 · Ïðèíöèï äåéñòâèÿ

1 êðûøêà
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277Òèïîâîé ëèñò Ò 0500 RU 1996− 11

Òàáëèöà 5 · Ðàçìåðû

Ðàçìåð ñîåäèíåíèÿ G 1
2 G 3

4 G 1

L 132 138 151

L1 80 85 95

H 85 90 98

H1 38 40 43

H2 10 10 10

S 12 12 15

Âåñ, îê. … êã 0,8 0,9 1,3

Â çàÿâêå ñëåäóåò óêàçûâàòü:

Êîíäåíñàòîîòâîä÷èê áûñòðîãî äåéñòâèÿ òèï 13 Å

Ðåçüáîâîå ñîåäèíåíèå G ½ / G ¾ / G 1

Ïðèìåðû èñïîëüçîâàíèÿ

Ðèñ. 9.1 · Îñóøåíèå îñíîâíîãî ïàðîïðîâîäà

Ðèñ. 9.4 · Îòâåäåíèå êîíäåíñàòà íà âàðî÷íîì êîòëå

ñ ïàðîâîé ðóáàøêîé

Òàáëèöà 3 · Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Âñå äàâëåíèÿ óêàçàíû â áàð (èçáûòî÷íîå äàâëåíèå)

Êîíäåíñàòîîòâîä÷èê áûñòðîãî äåéñòâèÿ òèï 13 Å

Ðåçüáà G 1
2 · G 3

4 · G 1

Ðàáî÷èé äèàïàçîí îò 0,01 äî 10 áàð

Ìàêñ. äîï. òåìïåðàòóðà 200 °C

Òåìïåðàòóðà

îòõîäÿùåãî êîíäåíñàòà
≤ t° íàñûùåííîãî ïàðà

Ìàêñ. äîï. òåìïåðàòóðà

îêðóæàþùåé ñðåäû
40 °C

Òàáëèöà 2 · Ìàòåðèàëû (WN = íîìåð ìàòåðèàëà)

Êîðïóñ êîâêèé ÷óãóí GTW-35 WN 0.8035

Êðûøêà èëè âåðõíÿÿ

çàãëóøêà

êîâêèé ÷óãóí GTW-35

WN 0.8035

Ñåäëî íåðæàâåþùàÿ ñòàëü WN 1.4104

Êîíóñ íåðæàâåþùàÿ ñòàëü WN 1.4301

Ðàáî÷èé ýëåìåíò íåðæàâåþùàÿ ñòàëü WN 1.4541

S

SL1

L

H1

H2 H
êîíäåíñàò

ïàð

êîíäåíñàò

ïàð

ïàðîïðîâîä

êîíäåíñàòïàð

Ðàçìåðû â ìì è âåñ

êîíäåíñàò

Ðèñ. 8 · Ðàçìåðû òèï 13 Å

îòâîä

êîíäåíñàòà

Ðèñ. 9.2 · Îòâîä êîíäåíñàòà íà íàãðåâàòåëüíûõ ïðèáîðàõ

è êîíâåêòîðàõ

Ðèñ. 9.3 · Îñóøåíèå ïàðîðàñïðåäåëèòåëÿ

ïàð

Ðèñ. 9.5 · Îòâåäåíèå êîíäåíñàòà íà

îòàïëèâàåìîì ïàðîì áîéëåðå

Ðèñ. 9 · Ïðèìåðû èñïîëüçîâàíèÿ



Ýêñãàóñòåð è âåíòèëÿòîð äëÿ
ïàðà òèï 3

Ïðèìåíåíèå

Äëÿ âåíòèëèðîâàíèÿ è óäàëåíèÿ âîçäóõà èç ðàáîòàþùèõ

íà ïàðó òðóáîïðîâîäîâ, îòîïèòåëüíûõ óñòàíîâîê, íà-

ãðåâàòåëüíûõ ïðèáîðîâ è ò.ä. · ìàêñ. 170 °C · ìàêñ. äîï.

äàâëåíèå 8 áàð · ðåçüáîâîå ñîåäèíåíèå

Êîíñòðóêöèè

Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð äëÿ ïàðà ñîñòîÿò â îñíîâíîì

èç òåðìîñòàòà, ñåäëà è êîíóñà.

Ðåãóëÿòîðû ðàáîòàþò ïî ïðèíöèïó æèäêîñòíîãî ðàñ-

øèðåíèÿ. Ïðè èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû íà òåðìîñòàòå

êîíóñ äâèæåòñÿ â íàïðàâëåíèè çàêðûòèÿ èëè îòêðûòèÿ.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð äëÿ ïàðà ðàáîòàþò îò çàïîë-

íåííîãî æèäêîñòüþ òåðìîñòàòà. Ïðè ïîâûøåíèè òåìïå-

ðàòóðû íà òåðìîñòàòå æèäêîñòü ðàñøèðÿåòñÿ è ñäâè-

ãàåò îïîðó ñ óêðåïë¸ííûì íà íåé êîíóñîì â íàïðàâ-

ëåíèè çàêðûòèÿ, â ðåçóëüòàòå ÷åãî ñåäëî è êîíóñ ãåðìå-

òè÷åñêè çàêðûâàþòñÿ.

Ïðè ïóñêå ïàðîâîé ñèñòåìû õîëîäíûé âîçäóõ ìîæåò

îòõîäèòü äî òåõ ïîð, ïîêà òåðìîñòàò íå áóäåò äîñòà-

òî÷íî ñîãðåò ïîñëåäóþùèì ïàðîì, çà ñ÷¸ò ÷åãî ïðîõîä

ýêñãàóñòåðà áóäåò çàêðûò. Ïðè îòêëþ÷åíèè óñòàíîâêè

ïðîèñõîäèò îáðàòíûé ïðîöåññ, ò.å. òåðìîñòàò îõëàæ-

äàåòñÿ, è ïðîõîä ýêñãàóñòåðà îñâîáîæäàåòñÿ. Òàêèì

îáðàçîì èñêëþ÷àåòñÿ âîçíèêíîâåíèå âîçäóøíîé ïðîáêè

èëè âàêóóìà.

Ìîíòàæ

– Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð âñòðàèâàþòñÿ â âåðòèêàëü-

íîì ïîëîæåíèè íà ñàìîé âûñîêîé òî÷êå òîãî ó÷àñòêà

òðóáîïðîâîäà èëè óñòàíîâêè, êîòîðûé íóæíî ïðî-

âåíòèëèðîâàòü èëè äåàýðèðîâàòü, êîíñòðóêöèÿ

äîëæíà áûòü îáðàùåíà ââåðõ.

Â çàÿâêå ñëåäóåò óêàçàòü:

Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð òèï 3, G ½

Òèïîâîé ëèñò Ò 0500 RU 1996− 11278

Òàáëèöà 7 · Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Äàâëåíèå óêàçàíî â áàð (èçáûòî÷íîå äàâëåíèå)

Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð äëÿ ïàðà òèï 3 Å

Ðàáîòàþò ñ òåðìîñòàòîì, òî÷êà çàêðûòèÿ ðåãóëèðóåòñÿ

â äèàïàçîíå îò 90 äî 160 °C

Ðàçìåð ñîåäèíåíèÿ G ½

Ìàêñ. äîï. òåìïåðàòóðà 170 °C

Ìàêñ. äîï. äàâëåíèå 8 áàð

Âåñ, îê. 0,18 êã

Ðàñõîä

Äàâëåíèå áàð 0,5 1 2 4 6

Ðàñõîä âîçäóõà ìn
3/÷ 12 18 27 42 60

Òàáëèöà 8 · Ìàòåðèàëû (WN = íîìåð ìàòåðèàëà

Êîðïóñ

CuZn40Pb2 (WN 2.0402.20)Ñåäëî

Êîíóñ

1 3

3

1

2
3
4

5

6

5

4
1

3

2

129

21 G

SW 27

1
2

Ïðèìåðû èñïîëüçîâàíèÿ

Ðàçìåðû â ìì è âåñ

Ðèñ. 10 · Ïðèíöèï äåéñòâèÿ

1 çàùèòíûé êîæóõ (êîëïà÷îê)

2 âûïóñê âîçäóõà

3 ñåäëî

4 êîíóñ

5 òåðìîñòàò

6 ïðåäîõðàíèòåëü ïåðåãðåâà

Ðèñ. 11.1 · Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð â ïàðîïðîãðåâå

íèçêîãî äàâëåíèÿ

1 ýêñãàóñòåð òèï 3

2 ýêñãàóñòåð òèï 6

3 êîíäåíñàòîîòâîä÷èê

áûñòðîãî äåéñòâèÿ òèï 13 Å

4 ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû

5 ãðÿçåóëîâèòåëü

Ðèñ. 11.2 · Âåíòèëÿöèÿ è óäàëåíèå âîçäóõà èç íàãðåâà-

åìîé ïàðîì óñòàíîâêè òåïëîîáìåííèêà

Ðèñ. 11 · Ïðèìåðû èñïîëüçîâàíèÿ

Âåñ îê. 0,18 êã

Ðèñ. 12 · Ðàçìåðû



Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð äëÿ
âîäû, âîäîîòâîäíîå óñòðîéñòâî
äëÿ âîçäóõà · Òèï 6

Ïðèìåíåíèå

Äëÿ âåíòèëèðîâàíèÿ è óäàëåíèÿ âîçäóõà èç âîäîïðî-

âîäîâ, ðàáîòàþùèõ íà âîäå îòîïèòåëüíûõ óñòàíîâîê,

òåïëîîáìåííèêîâ, íàãðåâàòåëüíûõ ïðèáîðîâ è ò.ä.

Îñóøåíèå âîçäóõîïðîâîäîâ âî âñåõ ïðîìûøëåííûõ

îáëàñòÿõ · ìàêñ. òåìïåðàòóðà 180 °C · ìàêñ. äîï.

äàâëåíèå 16 áàð (âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð) / 8 áàð

(âîäîîòâîäíîå óñòðîéñòâî)

Êîíñòðóêöèè

Ýêñãàóñòåð è âåíòèëÿòîð äëÿ âîäû ñîñòîÿò â îñíîâíîì

èç ïîïëàâêà, ðû÷àæíîé ïåðåäà÷è, ñåäëà è êîíóñà.

Äåéñòâèå óñòðîéñòâà îñíîâàíî íà èçìåíåíèè óðîâíÿ

æèäêîñòè, â ñîîòâåòñòâèè ñ êîòîðûì ìåíÿåòñÿ ïîëî-

æåíèå ïîïëàâêà.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ ïîïëàâêà ïîçâîëÿåò â îáùåì èñïîëü-

çîâàòü ýêñãàóñòåð è âåíòèëÿòîð äëÿ âîäû òàêæå â êà÷å-

ñòâå âîäîîòâîäíîãî óñòðîéñòâà â âîçäóõîâîäàõ.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Ýêñãàóñòåð è âåíòèëÿòîð äëÿ âîäû èìåþò â êà÷åñòâå

ðàáî÷åãî ýëåìåíòà çàïîëíåííûé âîçäóõîì ïîïëàâîê.

Óïëîòíåíèå îòâåðñòèÿ äëÿ âûïóñêà âîçäóõà âûïîëíÿ-

åòñÿ ïîñðåäñòâîì êîíóñà (3), êîòîðûé ïåðåìåùàåòñÿ

ïóò¸ì ïåðåäà÷è ÷åðåç ïîïëàâîê (4). Ïðè ïîâûøåíèè

óðîâíÿ âîäû êîíóñ çàêðûâàåò âûïóñê âîçäóõà, à ïðè

ïîíèæåíèè, ñîîòâåòñòâåííî, îòêðûâàåò.

Ïðè èñïîëüçîâàíèè ïðèáîðà â êà÷åñòâå âîäîîòâîäíîãî

óñòðîéñòâà â âîçäóøíûõ ñèñòåìàõ ñîáðàâøàÿñÿ æèä-

êîñòü ïîäíèìàåò ïîïëàâîê (4) è îñâîáîæäàåò âûõîä.

Ïðè îòñóòñòâèè æèäêîñòè ãåðìåòè÷íîå çàìûêàíèå ìåæ-

äó ñåäëîì è êîíóñîì îáåñïå÷èâàåòñÿ çà ñ÷¸ò ñîáñòâåí-

íîãî âåñà ïîïëàâêà.

Ìîíòàæ

Ýêñãàóñòåð è âåíòèëÿòîð

– â âåðòèêàëüíîì ïîëîæåíèè â ñàìîé âûñîêîé òî÷êå

òîãî ó÷àñòêà óñòàíîâêè, êîòîðûé òðåáóåòñÿ ïðîâåí-

òèëèðîâàòü èëè äåàýðèðîâàòü, ïðèáîð äîëæåí áûòü

îáðàù¸í ââåðõ,

Âîäîîòâîäíîå óñòðîéñòâî

– â âåðòèêàëüíîì ïîëîæåíèè â ñàìîé íèçêîé òî÷êå

óñòàíîâêè, ñëèâíîé òðóáîïðîâîä äîëæåí áûòü

îáðàù¸í âíèç.

Ïðèìåðû èñïîëüçîâàíèÿ

279Òèïîâîé ëèñò Ò 0500 RU 1996− 11

Ðèñ. 13 · Ïðèíöèï äåéñòâèÿ

1

2
3

4

245

G
 ½ 43

Ðàçìåðû â ìì è âåñ

Âåñ îê. 1,3 êã

2

2

2

2

1 çàùèòíûé êîæóõ

(êîëïà÷îê)

2 âûïóñê âîçäóõà

3 ñåäëî

4 ïîïëàâîê

Ðèñ. 15 · Ðàçìåðû

Ðèñ. 14.1 ·

âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð òèï 6 â íàïîðíîì ðåçåðâóàðå

Ðèñ. 14.2 ·

âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð òèï 6 â ñèñòåìå âîäîñíàáæåíèÿ

2 âîäîîòâîäíîå

óñòðîéñòâî òèï 6

Ðèñ. 14 · ïðèìåðû èñïîëüçîâàíèÿ

Ðèñ. 14.3 · âîäîîòâîäíîå

óñòðîéñòâî òèï 6 â ñèñòåìå âîçäóõîñíàáæåíèÿ

2 ýêñãàóñòåð òèï 6

2 ýêñãàóñòåð òèï 6



Â çàÿâêå ñëåäóåò óêàçàòü:

Âåíòèëÿòîð è ýêñãàóñòåð èëè âîäîîòâîäíîå óñòðîéñòâî

òèï 6, G ½

Òàáëèöà 8 · Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Äàâëåíèå óêàçàíî â áàð (èçáûòî÷íîå äàâëåíèå)

Òèï 6 Âåíòèëÿòîð è

ýêñãàóñòåð

Âîäîîòâîäíîå

óñòðîéñòâî

Ðàçìåð ñîåäèíåíèÿ G ½

Ìàêñ. äîï.

òåìïåðàòóðà
180 °C

Ìàêñ. äîï. äàâëåíèå 16 áàð 8 áàð

Âåñ, îê. 1,3 êã

Ðàñõîä

Äàâëåíèå áàð 0,5 1 2 4 6 8 12 16

Ðàñõ. âîçäóõà ìn
3/÷ 2 3,5 5 9 13 17 25 33

Ðàñõîä âîäû ì3/÷ 0,1 0,15 0,2 0,3 0,4 0,45 − −

Òàáëèöà 9 · Ìàòåðèàëû (WN = íîìåð ìàòåðèàëà)

Êîðïóñ St 38 (WN 1.0308), îöèíêîâ.

Ñåäëî íåðæàâ. ñòàëü WN 1.4006

Êîíóñ ÑÊÝÏÒ

Ïîïëàâîê íåðæàâ. ñòàëü WN 1.4006

Òèïîâîé ëèñò Ò 0500 RU 1996− 11280


